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Niederschrift über die Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses
von Dienstag, dem 23.5.2023 von 18.02 bis 19.23 Uhr

Sitzungsort: Ratssaal im Kornspeicher (Wolgast, Burgstraße 6 A)

Anwesend waren:

Ausschuss

Heß, Harald

Gabriel, Sebastian

Piechotka, Mirko

Kruse, Karsten

Lange, Antje

Dürr, René

Mante, Elke

Braun, Karin Vertretung für Herrn Raik Plückhahn

Mante, Wolfgang Vertretung für Herrn Jörg Köppen

Verwaltung

Schröter, Martin

Fischer, Ralf

Witt, Eric

geladene Gäste

Kammel, Henry

Wendtland, Christoph

Wodtke, Torsten

Nicht anwesend waren:

Ausschuss

Köppen, Jörg entschuldigt

Plückhahn, Raik entschuldigt

Tagesordnung (in der festgestellten Form):

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung und Begrüßung durch den Vorsitzenden
   

2. Einwohnerfragestunde I
   

3. Feststellung der form- und fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit
   

4. Feststellung der Tagesordnung und Beschlussfassung über diese
   

5. Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden
   

6. Mitteilungen der Verwaltung
   

7. Anfragen der Ausschussmitglieder
   

8. Einwohnerfragestunde II
   

9. Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung
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Zum Ablauf der Sitzung:

Öffentlicher Teil

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Begrüßung durch den Vorsitzenden
   

Der Ausschussvorsitzende, Herr Heß, eröffnet um 18:02 Uhr die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden.

zu TOP 2 Einwohnerfragestunde I
   

Es werden keine Anfragen vorgebracht.

zu TOP 3 Feststellung der form- und fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit
   

Herr Fischer erläutert die Rechtsauffassung der Kommunalaufsicht zum Thema der Besetzung der
Ausschüsse mit Stadtvertretern und sachkundigen Einwohnern. Die Rechtssaufsicht vertritt die Auffassung,
dass bei nur bei der Wahl zur Besetzung der Ausschüsse mehr Stadtvertreter im Ausschuss vertreten sein
müssen, als sachkundige Einwohner. Bei den jeweiligen Sitzungen ist dieses Verhältnis nicht mehr relevant,
so dass die Ausschüsse auch bei einer Mehrheit von sachkundigen Einwohnern im Vergleich zu
Stadtvertretern beschlussfähig sind.

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit bei 9 von 9
Stimmen fest. Die Ausschussmitglieder Herr Plückhahn und Herr Köppen fehlen entschuldigt. Sie werden
durch Frau Braun und Herrn Wolfgang Mante vertreten.

zu TOP 4 Feststellung der Tagesordnung und Beschlussfassung über diese
   

Die Tagesordnung in der vorliegenden Fassung wird genehmigt.

zu TOP 5 Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden
   

Der Vorsitzende erinnert an das baldige Erdbeerfest.

zu TOP 6 Mitteilungen der Verwaltung
   

Herr Witt bittet die Ausschussmitglieder, in Vorbereitung auf die nächste Sitzung Fragen zu stellen zum
Thema Flüchtlingsunterkünfte. Frau Potratz-Scheiba vom Landkreis Vorpommern-Greifswald hat ihr
Kommen zur nächsten Sitzung zugesichert und bittet im Vorfeld zur besseren Vorbereitung um Zusendung
einiger Fragen.

Die Zusammenstellung der Fragen erfolgt zum Ende der jetzigen Sitzung.

zu TOP 7 Anfragen der Ausschussmitglieder
   

Herr Piechotka gibt bekannt, dass in der Touristeninfo im Juli eine Ausstellung von Schülern des Runge-
Gymnasiums erfolgt.

zu TOP 8 Einwohnerfragestunde II
   

Herr Bergemann erinnert an das Mieterfest der WoWi am 02.06.2023.

zu TOP 9 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung
   

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 18.08 Uhr.

Harald Heß Eric Witt

Vorsitz Schriftführung


